

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Начало на стр. 1

Подворье храма

Ведутся работы по благоустройству церковного дома на подворье храма.

На сегодняшний день утеплены и настелены все полы, установлены все окна в доме и на веранде, ведутся отделочные работы в кабинете настоятеля и секретаря. Сложены печи на первом и втором этажах, идут работы по обрешетке первого этажа, все подготовлено к обивке стен вагонкой.

На территории вырыта траншея и уложены трубы под канализацию.

Реставрация храма

В храме продолжают работы по реставрации и восстановлению, возводятся разрушенные стены трапезной части.

Начали установку строительных лесов внутри и снаружи храма для проведения штукатурных и покрасочных работ и ре-



ставрации алтарной части.

В ближайшее время планируется заменить три окна на барабане храма.

Подготовила Татьяна Балака



Редактор: протоиерей Вадим Маркин
Заместитель редактора: Евфросинья Маркина
Компьютерная верстка: Татьяна Балака
Корректор: Светлана Калашник
Подписано в печать: 24.09.2009 **Тираж:** 300 экз.

Адрес: 140478 Россия, Московская обл.
 Коломенский район, с. Апраксино
 Телефон: 8-985-643-0891
 www.apraksino.narod.ru
 e-mail: hram_apraksino@mail.ru



№ 4 (23)

Издание прихода церкви Рождества Христова с. Апраксина
 Коломенского благочиния Московской епархии
 по благословению Митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия

25 сентября
 2009 года

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Богослужение

17 июля в день памяти страстотерпцев царя Николая, царицы Александры, царевича Алексея, великих княжен Ольги, Татианы, Марии и Анастасии в нашем храме была совершена Божественная литургия. После богослужения, по традиции, все прихожане собрались за праздничной трапезой.



урожая. Это наша благодарность Богу за то, что каждый год Он посылает нам эти щедрые дары.

В этот праздничный день в нашем храме священник Михаил Власов отслужил молебен с освящением плодов, после молебна состоялась трапеза.

Продолжение на стр. 4

19 августа Православная Церковь отмечает праздник Преображения Господня. По учению святых отцов Господь преобразился перед своими учениками, явил им свою славу, убедив их в том, что добровольно идет на страдания ради спасения человечества.

По традиции, пришедшей к нам вместе с принятием христианства из Византии, именно в этот день все православные верующие совершают освящение плодов нового



ГОСПОДЬ ДЕЙСТВУЕТ В ИСТОРИИ

Интервью с протоиереем Всеволодом Чаплиным

Казалось бы, логично предположить, что высокий уровень ВВП является Божией милостью для народа, а стихийное бедствие — Божиим наказанием. Так ли все просто на самом деле?

Обычный современный россиянин воспитан на школьном обществоведении, которое пытается обойтись без «гипотезы Бога» и все в истории объясняет через совокупность природно-материальных факторов. Такому человеку, естественно, трудно принять христианский взгляд на общество и историю, согласно которому жизнь общества управляется Богом. Еще труднее согласовать это утверждение со свободой и ответственностью человека которым также учит христианство...

Мы беседуем с протоиереем Всеволодом Чаплиным, председателем Синодального отдела по взаимодействию Церкви и общества.

— Отец Всеволод, в православной традиции встречается понятие кары Божией, когда речь идет о целом народе и о стране. Есть также понятие милости Божией. Что означают эти понятия?

— Они означают, что Господь действует в истории. Посылает и милость Свою народам, и наказывает их. Отношения между Богом и народом не сводятся только к Его отношениям с отдельными личностями. Это мы очень хорошо знаем по ветхозаветной истории и по истории христианских народов. В то же самое время и вина, и добродетель связаны прежде всего с личностями, слагающими народ, которые через свой свободный выбор, через свои свободные действия формируют добрый или злой облик народа. Бог не имеет отношений с землей, территорией. Он имеет отношения с людьми и за их добродетели воздает награду, а за их грехи наказывает.

— Можно ли идентифицировать по каким-то признакам, что в какой-то

период народ был пока-ран Богом, или наоборот испытывал милость от Господа?

— Все-таки это область тайны. В православной мысли часто говорится о том, что Господь благо-словил или покарал тот или иной народ. Так бывает. И часто можно видеть, когда Господь благословляет народ миром, когда Господь спасает «от нашествия иноплеменных и междоусобная брани», от других бед и трагедий. Так проявляется любовь Божия к этому народу. Я считаю чудом, что Россия прошла рубежи 80-х — 90-х годов без большой крови. Да, распалось единое государство, которое когда-то было исторической Россией. Да, мы пережили множество политических и экономических кризисов. Но, тем не менее, дело не дошло до гражданской войны, а она могла бы быть. Многие люди были способны пойти на нее. То, что мы прошли этот исторический момент без большой крови — это чудо, это милость Божия. Таких милостей в отношении нашего народа можно много перечислить. Но опять же, наказание Божие и милость Божия не всегда бывают очевидными. Вряд ли можно составить шкалу, согласно которой, например, уровень ВВП всегда можно считать Божией милостью, а стихийное бедствие — Божиим наказанием. Такой твердой шкалы нет. Но Господь дает людям знаки, которые позволяют им видеть: вот это событие — не случайность, это Его милость или Его наказание...

— А демографические тенденции? Ведь они, в отличии от колебаний экономической конъюнктуры, более устойчивы и вместе с тем красноречивы...

Народы рождаются, живут и умирают. Видеть в оскудении того или иного народа особую Божию кару вовсе не всегда стоит. Но очевидно, что эгоизм и безнравственность порождают такое явление как демографическое оскудение народа. И это может быть не столько Божия кара, сколько

естественная расплата за греховный выбор людей.

— Но в любом обществе существует неравенство между людьми. Получается, что за греховный выбор людей, обладающих высоким статусом, расплачивается все общество?

— Да, решения государственных, духовных или интеллектуальных лидеров народа очень сильно влияют на его историческую судьбу. Очень часто от решений одного человека зависит судьба нации. И не случайно Господь говорит: «от всякого, кому дано много, много и потребуется, и кому много вверено, с того больше взыщут» (Лк. 12, 48). Эти решения налагают на человека огромную ответственность. Он о ней должен помнить. Люди равны только в смысле своей ценности в очах Божиих. Господь любит каждого из нас. Но по влиянию на исторический процесс они часто бывают не равны. И в этом неравенстве нет ничего противоестественного. Оно связано с элементарными различиями между людьми. Эти различия никто не отменял. Кто-то может руководить миллионами, кто-то этого не может. Кто-то умеет сколотить богатство, кто-то может только расточать. Кто-то более талантлив в той или иной области. Эти различия навсегда останутся на земле, не только между людьми, но и между народами.

— И все-таки, существуют ли коллективные грехи, которые требуют коллективного (или, как иногда говорят, всенародного) покаяния? Должны ли мы, например, каяться за грехи предков?

— Человек отвечает перед Богом за свои собственные грехи, в которых должен каяться на исповеди и изживать из своей жизни. Я не думаю, что есть непреодолимая мистическая связь между грехами предков и личными грехами человека. Но их последствия, конечно, сказываются на жизни общества, народа, на жизни будущих поколений. Покойный Святейший Патриарх Алексей II много раз вспоминал слова руководителя клиники, где лечат тяжело больных детей, что основная причина болезней детей — это грехи родителей:

пьянство, наркомания и так далее. Уже на этом конкретном примере видно, что грехи одних людей могут влиять на других. Если страна жила долгие десятилетия в атмосфере безбожия, нравственного релятивизма, лицемерия — это влияет на нас, сегодняшних. То, что миллионы людей были уничтожены в советское время, — это тоже влияет на нас. Но покаянием народа за эти грехи должно стать не какое-то специальное ритуальное действие, подменяющее собой Таинство Покаяния, а исправление жизни, исправление исторических путей народа.

— А вообще, зачем Бог карает или милует народы?

— Господь может через те или иные явления призвать людей к Своей Истине, призвать их слушать Свое Слово. Так было много раз в истории ветхозаветного народа, когда он погружался в идолослужение. Повторюсь, вовсе не во всяком бедствии нужно искать Божие наказание, не во всяком земном процветании искать признаки Божией милости. Если Господь наказывает народ, нехристианский в том числе, может быть Он таким образом призывает его изменить свои исторические пути и прислушаться к Его Слову.

*Беседу вел Сергей Волобуев
<http://www.interfax-religion.ru>*

ГРАФИК БОГОСЛУЖЕНИЙ

**14 октября —
Покров Пресвятой Богородицы
в 9.00 — Божественная литургия**

**10 ноября —
память вмч. Параскевы Пятницы
в 9.00 — Божественная литургия**

**8 декабря —
память сщмч. Виктора Смирнова
в 9.00 — Божественная литургия**